

槽罐车侧翻, 6.5吨液化气险成“炸弹”

事发洛栾快速通道嵩县胡岭隧道内, 消防队员 9 小时完成救援



核心提示

□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 周君龙/文 记者 李卫超 通讯员 高文强/图

22日凌晨,一辆载有6.5吨液化石油气的槽罐车由北向南行至洛栾快速通道嵩县胡岭隧道时,因司机在会车时操作不慎,油罐车在隧道内发生侧翻;驾驶室内两人被困,车辆横在道路中间,随时可能引起罐体爆炸……

会车时操作不慎,槽罐车撞向隧道一侧

22日上午10时许,记者赶到事故现场时,洛栾快速通道的交通已恢复正常。我们在现场看到,侧翻的槽罐车被拖出隧道。该车前挡风玻璃全部碎裂,驾驶室严重变形。

据介绍,当日凌晨1时56分,嵩县消防大队接到报警后迅速出动。8分钟后,消防队员赶到现场,发现槽罐车驾驶室内两人被困,未发现罐体发生泄漏。

发生侧翻的槽罐车属吉利申

花运输公司。该槽罐车装有6.5吨液化石油气,要运往栾川。进入洛栾快速通道胡岭隧道入口时,对面来了一辆正在超车的大货车,槽罐车司机操作不慎,致使车头撞向隧道一侧墙壁,导致侧翻。

消防队员处置及时,6.5吨液化气安全转移

槽罐车内装有6.5吨液化石油气,随时可能爆炸!

情况危急,消防队员迅速用水枪对罐体进行冷却降温(上图),并用救生工具抢救被困人员。2时10分,两名被困人员被成功救出,其中一人受伤较重,被送往附近医院救治。

随后,消防队员找到受伤较轻的槽罐车司机,要求其迅速联系该槽罐车的所属单位,让其单位调集

倒罐设备等前往事发现场。

5时30分,申花运输公司的相关装备到达现场。在水枪的冷却下,侧翻槽罐车内的液化石油气开始导入另一车内。7时30分,侧翻槽罐车内的液化石油气仅导出一半,就无法继续导了。当时,救援已持续了5个小时。由于洛栾快速通道封闭,大量车辆停在胡岭隧道两端。

指挥部根据现场情况作出决

定,用铲车将罐体扶正后再往外导液化石油气。在现场技术人员的指挥下,槽罐车被一点点提起;此时,稍有疏忽就有可能引发爆炸。

时间一点点过去,随着一声闷响,槽罐车被完全扶正,现场救援人员都松了一口气!10时许,槽罐车被拖走,道路上的杂物清理完毕,洛栾快速通道交通恢复,救援工作基本结束。目前,相关部门已对该事故展开调查。

凌晨遇火灾,“拳头砸窗”救了三条人命

□记者 程奇 通讯员 李从军

21日凌晨2时17分,偃师市岳滩镇东庄村一栋民房一楼起火。滚滚浓烟中,两男一女被困三楼,情况十分危急!

火情就是命令,2时28分,市消防支队偃师消防大队23名消防队员驾驶4台消防车赶到现场。据偃师消防大队王队长介绍,当时,一男一女两名居民从三楼阳台窗户的破洞中伸出头大喊“救命”;另一男子则站在楼顶层平台上大声呼救。

23名消防队员迅速组成3个小组,搜救组队员佩戴呼吸器进入民宅救人,破拆组破拆玻璃窗进行排烟,掩护组则用两支水枪一边掩护搜救小组,一边控制火势。

滚滚浓烟中,搜救组一边搜索一边喊话,终于找到了被困人员。给他们戴上呼吸器后,搜救人员将其背出民宅。

从消防队赶到现场到被困人员获救,只用了8分钟时间!王队长说,之所以这么顺利,关键在于3名被困人员采取了正确的自救

措施,给他们救人赢得了时间。

被困人员郭先生说,起火时他和哥哥、嫂嫂分住三楼两个房间。发现起火后,他马上叫醒哥嫂。

此时,屋内烟雾越来越大,情急之下,郭先生和哥哥用拳头猛击玻璃,连砸数次后,他们的手背都被划破了,窗户才被砸开两个洞。

郭先生让哥嫂伸出头呼吸新鲜空气,自己跑到楼顶阳台上用手机拨打“119”报警。

据了解,火灾是放在一楼的电动车充电时电瓶出现意外引起的。

厮跟前行的俩“大个子”,不小心“接吻”了

新安县磁涧镇铁磁路两货车追尾,一司机被困

□记者 张晓理 通讯员 黄夏夏文/图

昨日上午8时许,新安县磁涧镇铁磁路两重型货车追尾,后车车内,一名司机被困。新安县消防大队接到报警后,派出2辆救援车和13名消防队员赶到现场,经过1个多小时的紧张救援,被困司机成功获救。

昨日上午8时许,消防队员到达现场后看到,一辆后八轮大型货车与该车前方一大型货车追尾;后八轮车的车头严重变形,挡风玻璃的碎片和车体零部件散落一地,变形的车体死死卡住司机大腿,使其无法动弹。

消防队员迅速对现场实施警戒,同时用救援装备对车头进行破拆,扩大营救空间。破拆过程中,为避免变形的车门对被困人员造成二次伤害,消防队员只能小心翼翼地用液压扩张器进行扩张。经过5分钟的努力,车门上的钢片被成功剪断;车门打开后,消防队员有了更大的营救空间。

破拆掉右侧车门后,消防队员发现无法找到支撑点的液压扩张器很难发挥作用,救援工作一时陷入僵局。

此时,被困者因双腿被卡时间过长,出现焦躁情绪。消防队员一边施救一边安抚:“不要动,我们一定会把你救出来的,小心伤口!”经过1个多小时的救援,被困司机被成功救出。消防队员将其固定在担架上后,守候在一旁的医务人员将其送往医院。

据交警介绍,发生追尾事故的两辆车是同伴。事发时下着大雨,大雾弥漫,路面湿滑,后车与前车距离太近,车速过快,酿成事故。



消防队员营救被困司机。

窃贼“潜伏”瓷器厂 民警“迷宫”缉逃犯

□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 申建刚

一犯罪嫌疑人为了躲避法律的制裁,在禹州市神垕(hòu)镇一个迷宫般的小作坊内与民警捉起迷藏,最终也没逃出法网。

48岁的犯罪嫌疑人李某是平顶山市郏县安良镇的一个农民。今年3月,因涉嫌在汝阳县盗窃移动基站设施,他被汝阳警方网上通缉。由于他的反侦查能力较强,屡屡躲过警方的追捕。

10月9日晚,汝阳警方获取一条重要线索——李某在禹州市神垕镇打工。警方迅速成立追捕组连夜赶赴许昌。

神垕镇有很多瓷器生产厂,人员复杂,李某藏身在一家瓷器厂内。该瓷器厂是一个家庭式作坊——两处宅子连在一起,分上下两层,前后有5个出口。另外,该瓷器厂还有个地下室,地形非常复杂。

前后相连的瓷器厂,简直就是一个“迷宫”!不仅如此,该厂的上百名工人在一起作业,给抓捕

工作带来很大难度。

经过研究,追捕组决定由刑侦副大队长何某守住前面3个出口,刑侦大队教导员张某和督察大队长宁某分头到生产车间找李某,发现犯罪嫌疑人后尽量当场擒获;如果对方逃脱,就把他往“迷宫”外赶,何某进行围堵。

民警张某、宁某遂以购买瓷器、参观生产工艺为由,进入“迷宫”寻找。在二楼的一个生产车间,他们发现有个人酷似犯罪嫌疑人李某,便慢慢向其靠近。不料,狡猾的李某见到生人拔腿就跑,两民警赶紧追了过去。

追捕中,民警宁某的肩膀不慎被瓷器划出一道又长又深的伤口,鲜血直流。他强忍疼痛紧追不放,并有意将李某往前门方向赶。

李某跑到二楼房顶后,发现无路可走,便纵身跳下并向前门跑去。民警宁某随之跳下平房,守候在门口的民警见李某跑了出来,便飞奔过去。三民警合力将李某擒获。

目前,本案正在进一步调查中。